

Η περιβαλλοντική στρατηγική της Ολυμπίας Οδού στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Προστασίας Περιβάλλοντος της Βουλής

2025/04/15 14:06 στην κατηγορία ΟΔΙΚΕΣ

Η Ολυμπία Οδός παρουσίασε στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Προστασίας Περιβάλλοντος της Βουλής τις περιβαλλοντικές διαστάσεις του αυτοκινητόδρομου και τις πρωτοβουλίες της εταιρείας για Αειφόρο Ανάπτυξη.



Ο Δρ. Παναγιώτης Παπανικόλας, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Ολυμπίας Οδού, παρουσίασε το έργο της Ολυμπίας Οδού και τα καινοτόμα project της για την οδική ασφάλεια, το περιβάλλον και την κοινωνία, εμβαθύνοντας στο πρόγραμμα που υλοποιεί η Ολυμπία Οδός με στόχο το μηδενισμό του ανθρακικού αποτυπώματος του αυτοκινητόδρομου.

Το πρόγραμμα υλοποιεί δύο στρατηγικές επιλογές -μείωση κατανάλωσης ενέργειας και αυτό-παραγωγή «πράσινης» ενέργειας- και εξελίσσεται σε τρία στάδια:

- Αντικατάσταση του συμβατικού φωτισμού των σηράγγων με φωτισμό LED, που οδήγησε σε άνω του 55% μείωση κατανάλωσης ενέργειας.
- Αλλαγή του συμβατικού φωτισμού στα ανοικτά τμήματα του δρόμου & εφαρμογή του συστήματος Προσαρμοστικού Φωτισμού, που έχει επιφέρει μείωση κατανάλωσης ενέργειας κατά 75% (50% από τον φωτισμό LED και ακόμα 25% από την καινοτομία του Προσαρμοστικού Φωτισμού).
- Αυτό-παραγωγή της -μειωμένης πλέον- ενέργειας που απαιτεί η υποδομή για τη λειτουργία της, μέσω 19 φωτοβολταϊκών πάρκων που κατασκευάζονται κατά μήκος του αυτοκινητόδρομου.

Όπως επεσήμανε ο κ. Παπανικόλας, η Ολυμπία Οδός από το 2018 έως το 2024 έχει μειώσει το **ανθρακικό αποτύπωμα του αυτοκινητόδρομου κατά 62%**, ενώ **ήδη από το 2026** αναμένεται να υπερκαλύψει τους στόχους του Εθνικού Κλιματικού Νόμου, που προβλέπει **κλιματική ουδετερότητα** μέχρι το 2050.

Στη συνέχεια, ο διευθυντής Περιβάλλοντος, Γ. Καζαντζόπουλος, ανέπτυξε περαιτέρω τις περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες της εταιρείας και τα αποτελέσματά τους τονίζοντας πως ο αυτοκινητόδρομος είναι ένας κόμβος βιώσιμης ανάπτυξης που σέβεται το περιβάλλον, προστατεύει τους χρήστες και προσφέρει αξία στην κοινωνία.

Η Πρόεδρος της Επιτροπής, Διονυσία Αυγερινοπούλου ευχαρίστησε την Ολυμπία Οδό για την ενδελεχή ενημέρωση και τη μέριμνα για την προστασία του περιβάλλοντος στις περιοχές που διασχίζει ο αυτοκινητόδρομος και τόνισε την ανάγκη για ανθεκτικές υποδομές έναντι της κλιματικής κρίσης.

Η συνεδρίαση της Ειδικής Επιτροπής Περιβάλλοντος έλαβε χώρα παρουσία βουλευτών-μελών όλων των κομμάτων, ενώ από την Ολυμπία Οδό συμμετείχαν επίσης ο τεχνικός διευθυντής (CTO), Fabrice Breton, η διευθύντρια Επικοινωνίας, Σοφία Στάμου και η ηλεκτρολόγος μηχανικός και αν. διευθύντρια Παρακολούθησης Συμβάσεων, Ανδριάννα Δημητρίου.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης υπήρξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον και γόνιμος διάλογος μεταξύ των μελών του Ελληνικού Κοινοβουλίου και των στελεχών της Ολυμπίας Οδού και διατυπώθηκαν πολλά και ουσιαστικά ερωτήματα, τόσο για την παραδοσιακή λειτουργία και συντήρηση του αυτοκινητόδρομου, όσο και για την ευρεία χρήση της τεχνολογίας σε καινοτόμα προγράμματα που υλοποιεί η εταιρεία.